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Egyre többen kérdezik: mit várnak a szakszerve-
zetek az új kormánytól. Leszögezem: a VSZ nem 
csodát, hanem kiszámíthatóságot, tisztességet és 
valódi párbeszédet remél, sőt követel a hatalom-
tól, bármilyen politikai színezetű is. Vagyis az új 
kormányt régi, ám eddig még nem teljesült követe-
léscsomaggal várjuk azt remélve, hogy a korábbi 
kormánnyal ellentétben nagyobb empátiával kezeli 
a dolgozó emberek problémáit és valódi tárgyaló-
partnereinek tekinti az őket képviselő szakszerve-
zeteket.

Ez azért is feltétlenül szükséges, mert ma Ma-
gyarországon túl sok munkavállaló érzi azt, hogy 
egyedül van, az infláció megeszi a fizetését, a 
munkaterhei nőnek, miközben a hangja nem jut el 
a döntéshozókhoz. Ezen változtatni kell, s mi pon-
tosan ezért dolgozunk. Az a dolgunk – legalábbis 
az egyik, s talán a legfontosabb –, hogy közvetít-
sük a hatalom felé a gondokat, a megoldásra váró 
sürgős problémákat. A VSZ szlogenje – „Mert nem 
vagy egyedül” – nemcsak elmélet, hanem maga a 
valóság, hiszen tagjaink számtalan területen szá-
míthatnak ránk. 

Téved vagy fogalma sincs annak a hatalomnak a 
munkánkról, amelyik azt állítja, hogy a szakszerve-
zetek csak akadályozzák a gazdaságot. Tegyük ezt 
tisztába: mi nem a gazdaság fékjei vagyunk, ha-
nem a stabilitás garanciái. Ahol erős az érdekkép-
viselet, ott kevesebb a konfliktus, kiszámíthatóbb 
a működés, és végső soron erősebb az ország is. 
Mindez közös érdek. 

Ahhoz, hogy érdemben képviselhessük tagjain-
kat, megfelelő jogok is kellenek. Ezen a téren is sok 
a tennivaló, hiszen az elmúlt csaknem két évtized-
ben folyamatosan csökkentek azok a szakszervezeti 
eszközök – lásd sztrájkjog –, amelyeket adott eset-
ben bevetve több eredményt érhetünk el. Tehát, lesz 
mit kérnünk, követelnünk az új kormánytól. Legyen 
világos a hatalom számára is: nem lehet eredmé-
nyesen képviselni a dolgozókat, ha nincs hozzá esz-
köz és információ

Összegezve: azt várjuk az új kormánytól, hogy 
partnerként tekintsen a szakszervezetekre. Való-
di egyeztetéseket, betartott megállapodásokat és 
olyan jogi környezetet remélünk, amelyben a dol-
gozók nem félnek kiállni magukért.

Mert erős munkavállalók nélkül nincs erős  
Magyarország.

	
	 Meleg János

	 a Vasutasok Szakszervezetének elnöke

MAGYAR VASUTAS

ÚJ KORMÁNY, RÉGI KÖVETELÉSEK
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 A Vasutasok Szakszervezete még korábban az illeté-
kes döntéshozókhoz fordult annak érdekében, hogy 
a MÁV-csoportnál dolgozó Fegyveres Biztonsági 
Őrség tagjai se maradjanak ki abból a juttatásból, 

amely a fegyveres rendvédelmi dolgozókat illeti meg. A VSZ 
álláspontja egyértelmű volt: a vasúti szolgálatot ellátó biz-
tonsági állomány munkája ugyanolyan elismerést érdemel, 
mint más, hasonló feladatot végző fegyveres szerveké. 

A szakszervezet ennek érdekében hivatalos levélben for-
dult a MÁV Zrt. vezérigazgatójához, miután a korábbi mi-
niszteri válasz és a jogszabályi háttér is azt támasztotta alá, 
hogy a feltételek fennállnak a kifizetéshez. A VSZ azt kérte, 
hogy a vállalat haladéktalanul intézkedjen a juttatás kifizeté-
séről, és tájékoztassa a munkavállalókat a végrehajtás üteme-
zéséről és módjáról. 

A kezdeményezés eredményes volt: a fegyverpénz kifi-
zetésre került, így a Fegyveres Biztonsági Őrség munkavál-
lalói is hozzájuthattak a nekik járó elismeréshez. Ez újabb 
példája annak, hogy a Vasutasok Szakszervezete konkrét 
ügyekben, következetes fellépéssel és kitartó érdekvédelmi 
munkával képes eredményt elérni tagjai és a vasutas munka-
vállalók számára.

A Vasutasok Szakszervezete továbbra is azon dolgozik, 
hogy minden olyan munkavállalói csoport esetében, ahol 
jogos igény merül fel, a dolgozók megkapják a nekik járó 
megbecsülést és anyagi elismerést.

KIFIZETTÉK 
a fegyverpénzt
A Vasutasok Szakszervezete kezdemé-
nyezésére a MÁV-csoportnál szolgálatot 
teljesítő Fegyveres Biztonsági Őrség 
munkavállalói is megkapták a 2026-ban 
esedékes hathavi fegyverpénzt. A VSZ 
már korábban hivatalosan jelezte az ügy 
fontosságát, most a munkáltató is meg-
tette a szükséges intézkedést. 

 A Vasutasok Szakszervezetének 
kezdeményezésére, a hónapo-
kon át tartó szakmai egyez-
tetéseink eredményeként 

módosul a MÁV Személyszállítási Zrt. 
ösztönző juttatási rendszere. Az  első 
lépéseket tavaly szeptemberben tettük 
meg, majd idén február 4-én sikerült 
megállapodni a munkáltatóval, jóval 
megelőzve a társszakszervezeteket.  

A változásokat egy új vezérigazgatói 
utasítás rögzíti, amely a többletképe-
sítéshez és tudáshoz kapcsolódó jut-
tatásokat szabályozza. Az új utasítás 
területi hatálya már nemcsak a Vasúti 
Járműbiztosítási Igazgatóságokra, ha-
nem a Vasúti Személyszállítási Terü-
leti Igazgatóságokra is kiterjed, így a 
VSZTI-hez átkerült vonatelőkészítési 
dolgozók esetében a juttatási rendszer 
jogfolytonossággal megmarad.

A változások értelmében a jogosult-
sági lista két új szellemi munkakörrel 
bővül: beemelésre kerül a művezető I., 
valamint a gépészeti diszpécser pozí-
ció. Szakszervezetünk további szellemi 

... a VSZ azt kérte, hogy a vállalat haladék-
talanul intézkedjen a juttatás kifizetéséről, és 
tájékoztassa a munkavállalókat a végrehajtás 
ütemezéséről és módjáról ...

... fontos, hogy a juttatás nem az alapfeladatok ellátásához kap-
csolódik: pótlék csak abban az esetben jár, ha a munkavállaló  
az alaptevékenységén túl többletfeladatokat is ellát, és ehhez  
az előírt képesítéseket ténylegesen alkalmaznia kell ...

munkakörök bevonását is kezdemé-
nyezte, azonban a munkáltató a válla-
lat költségvetési helyzetére hivatkozva 
további bővítést nem tudott vállalni. 
Bekerült viszont új elemként a III. kép-
zettségi kategóriába az európai ragasz-
tó szakember (EAB/EAS) végzettség.

A szabályozás személyi hatálya 
mind a szellemi, mind a fizikai munka-
körben foglalkoztatott dolgozókra ki-
terjed, amennyiben azok szerepelnek a 
mellékletben meghatározott munkaköri 
listában. Fontos, hogy a juttatás nem az 
alapfeladatok ellátásához kapcsolódik: 
pótlék csak abban az esetben jár, ha a 
munkavállaló az alaptevékenységén túl 
többletfeladatokat is ellát, és ehhez az 
előírt képesítéseket ténylegesen alkal-
maznia kell. A szellemi munkakörök 
esetében – ideértve a művezető I. és a 
gépészeti diszpécser munkaköröket – 

legfeljebb egy képzettség vehető figye-
lembe és számolható el.

Zárásként érdemes kiemelni: az el-
ért módosítások jól mutatják, hogy a 
következetes érdekképviseletnek van 
eredménye. A szakmai párbeszéd és az 
egységes fellépés kézzelfogható válto-
zásokat hozhat a munkavállalók min-
dennapjaiban. Ez is bizonyítja, hogy 
érdemes szakszervezeti tagnak lenni – 
hiszen közösen nagyobb eséllyel lehet 
érvényesíteni a dolgozók érdekeit és 
javítani anyagi helyzetüket.

	 Kövesdi Tamás
	GIB-Titkár

	

Többen kaphatnak ösztönző juttatást

A VSZ KEZDEMÉNYEZTE 
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Munkaidőkeretek: 
kényszerű kompro-
misszum született

Nem titok senki előtt, hogy tavaly nyá-
ron, a Dunakeszi Járműjavítóban kiala-
kult helyzet közvetetten milyen negatívan 
érinti a vállalatcsoport egészét, köztük a 
Magyar Vagon járműgyártással foglalko-
zó egységeit. Ráadásul más megrende-
lések volumene is jelentősen csökkent, 
például a MÁV Személyszállítási Zrt. 
részéről jóval kisebbek az igények.

– A korszerű vasúti kocsik (KVSZ) 
gyártása már kifutott, az egyiptomi ko-
csiké (ENR) pedig még nem indult el 
– vázolta a helyzetet Schwartz István 
igazgató március 11-én Szolnokon, 
a tárgyalások első fordulóján. – Ez a 
székesfehérvári területen, különösen 
Fényeslitkén, komoly munkaellátottsá-
gi problémákat okoz. Átmeneti intézke-
désként a szlovén megrendelések telje-
sítése előrébb került, de ez nem jelent 
tartós megoldást – tette hozzá. – Ezért 
vagyunk kénytelenek a munkaidőkeretek 
2027. március 31-ig történő meghos�-
szabbítását kezdeményezni annak érde-
kében, hogy amíg újra fölfut a termelés, 
a kollégák részben otthon lehessenek, és 
később, folyamatos munkavégzés mellett 
a felhalmozott időt le tudják majd dol-
gozni – indokolta javaslatát az igazgató.

Szakszervezetünk akkor jelezte: ilyen 
mértékű munkaidőkeretet nem tartunk 
elfogadhatónak, ahogy a két hónap kö-
zötti munkaidőkülönbség felső határá-

nak 52 órára emelését sem, mert ezek 
hátrányosan hatnának a munkavállalók 
családdal töltött idejére. Akkor sem, ha 
tisztában vagyunk a Vagon helyzetével, 
és elsődlegesnek tartjuk a munkahelyek 
megőrzését.

Az egyeztetés egyik legfontosabb 
eredménye, hogy a tárgyalások második 
fordulóján, március 18-án a felek meg-
állapodtak: a Szolnok és Székesfehérvár 
területén alkalmazott munkaidőkeretet 
csak 2026. december 31-ig hosszabbít-
ják meg, megteremtve az egyensúlyt a 
foglalkoztatás biztonsága és a magán-
élethez való jog között.

A többhavi munkaidőkeretek eseté-
ben az is fontos szabályváltozás, hogy 
április 1-től nem a két hónap közötti 
maximális munkaidő különbség lesz 
meghatározva, hanem egy adott hónap-
ban beosztható rendes munkaidő felső 
határa. Ez a gyakorlatban azt jelenti, 
hogy az aktuális hónapban az egyhavi 
munkaidőkeretben irányadó kötelező 
órát legfeljebb 36 órával lehet megemel-
ni. (például 168 óra esetén legfeljebb 
204, 176 óra esetén 212 óra lehet a ren-
des munkaidő) Ez a változtatás nagyobb 
kiszámíthatóságot jelent majd a munka-
vállalókra számára. 

Szakszervezetünk a KSZ-módosítás 
aláírása előtt kérdést tett fel a legkriti-
kusabb helyzetben lévő, a fényeslitkei 
telephely gyártási oldalán dolgozók 
sorsáról. A munkáltató elismerte, hogy 
a súlyosbodó munkaellátottsági prob-
lémák miatt a fényeslitkei gyártásban 
foglalkoztatott munkavállalók helyzetét 
átmenetileg – az ENR rendszer nyári in-
dulásáig – egyéb eszközökkel is kezelni 
kell. Az intézkedések legfontosabb cél-
ja az, hogy a gyártás újbóli felfutásáig 
megőrizzük a munkahelyeket, ne legyen 
szükség elbocsátásokra.

Ki fizesse  
a cigarettaszünetet?

A tárgyalás másik, nagy vitát kiváltó 
témája a magáncélú telefonálásra és a 
dohányzásra fordítható szünetek szabá-
lyozása volt. 

A munkáltató javaslata az volt, hogy 
legyen egységesen, plusz 30 perces „do-
hányzási, telefonálási szünet” rögzítve 
ezekre a célokra a KSZ-ben. A vállalat 
vezetése szerint az egységesítés azért 
lenne célszerű, mivel jelentős eltérések 
vannak egyes területi szabályok között. 
A terveik szerint ebből a 30 percből a 15 
percet a munkáltató, 15 percet pedig a 
munkavállalók állnának. 

Ez azonban lényegében azt jelente-
né, hogy 15 perccel megnövekedne a 
munkahelyen töltött idő, ami egyrészt 
éves szinten 60 óra többletet jelentene, 
a kezdések és végzések megváltozá-
sa pedig a munkába járást nehezítené 
meg. Ezért ezt a javaslatot nem fogad-
tuk el, és a dohányzó munkavállalókat 
érintő munkáltatói intézkedések végül 
a Kollektív Szerződésbe nem kerültek 
beépítésre. A munkáltató a szabályokat, 
gyakorlati végrehajtásuk módját külön 
utasítás formájában tervezi kiadni, ame-
lyet véleményezésre a későbbiekben fog 
megküldeni.

Újrakezdési  
támogatás: külön  

megállapodás várható
A Vasutasok Szakszervezete kezde-
ményezte az úgynevezett „újrakezdé-
si támogatásról” szóló megállapodás 
meghosszabbítását is, amelyet még a 
jogutódlás tárgyalások során kötöttek. 
A  munkáltató jelezte, hogy az eredeti 
megállapodás több szervezet részvé-
telével jött létre, így annak egyolda-
lú meghosszabbítása nem lehetséges. 
Ugyanakkor nyitottak egy új, külön 
megállapodás megkötésére, amelyet 
legkésőbb szeptember végéig szeretné-
nek tető alá hozni.

... ilyen mértékű munkaidő-
keretet nem tartunk elfogad-
hatónak, ahogy a két hónap 
közötti munkaidőkülönbség 
felső határának 52 órára eme-
lését sem, mert ezek hátrányo-
san hatnának a munkavállalók 
családdal töltött idejére ...

MEGÁLLAPODÁSOK A MAGYAR 
VAGON VASÚTI KFT.-NÉL

Többen kaphatnak ösztönző juttatást

NEHÉZ VOLT
Nehéz kérdésekről szóló, 
több körös tárgyalásokat 
folytattunk 2026 márciusá-
ban a Magyar Vagon Vasúti 
Kft. (MVV) Kollektív Szer-
ződésének módosításáról, 
melynek fókuszában a szol-
noki és székesfehérvári te-
rületek munkaidőkeretének 
kérdése, illetve a munkavál-
lalók dohányzási célú szüne-
teinek vállalati szabályozása 
állt. A munkáltatót többek 
között Schwartz István ügy-
vezető igazgató és dr. Sarka-
di Gergely képviselte.
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 Első napirendi pontként a mun-
káltató részéről dr. Varsányi 
Péter, a Munkajog vezetője 
– mint a PM KÜT munkál-

tatói partnere – tájékoztatta a KÜT 
tagjait. Ismertette a terveit, valamint 
a szervezet működésével kapcsolatos 
elképzeléseit. Kiemelte, hogy céljuk 
a rendezett munkaügyi kapcsolatok 
kialakítása és fenntartása az érdek-
képviseleti szervezetekkel, aminek 
alapfeltétele a szoros együttműködés. 
Ennek érdekében a Munkajog szer-
vezet minden KÜT ülésen képvisel-
tetni kívánja magát, lehetőség szerint 
a vezető személyén keresztül.

Második napirendi pontként az 
elnök tájékoztatta a jelenlévőket a 
közelgő Pécs PTI üzemi tanácsi és 
munkavédelmi képviselő választás 
folyamatáról, valamint a választá-
sokat segítő koordinációs bizottság 
ülésén elhangzottakról. A választás-
sal kapcsolatos felhívást kiküldték, 
a Pécs Igazgatóság választási bi-
zottsága megalakult, és megkezdte 
a szükséges feladatok végrehajtását. 
A korábbi vonalátadás következtében 
végrehajtott munkaerőátadás miatt a 
PTI munkavállalói létszáma 2000 fő 
alá csökkent. Ennek figyelembevé-
telével 11 üzemi tanácstag, valamint 
– előzetes megállapodás szerint – 13 
munkavédelmi képviselő választható 
a korábban megválasztott 4 tag mellé.

Miről, mikor, hogyan?
A választási bizottság megküldte ala-
kuló jegyzőkönyvét a koordinációs 
bizottság és a Központi Üzemi Ta-
nács részére. A bizottság 4 főből áll, 
tagjait a KSZ-kötésre jogosult szak-
szervezetek delegálták. A választásra 
jogosult és választható munkavál-
lalók listáját elektronikusan teszik 
közzé, ehhez a munkáltató technikai 
támogatást biztosít.

A jelöltállítás határideje: április 
20., az elektronikus szavazás időtar-
tama: május 20. 0. órától május 31. 
24. óráig. A munkavállalók a szava-

záshoz szükséges kódokat az áprilisi 
bérjegyzéken, májusban kapják meg.

A választás érvényes és eredmé-
nyes lebonyolítását a munkáltató, 
a KÜT és a Koordinációs Bizottság 
szükség szerint támogatja. A KÜT 
felhívja a Pécs Igazgatóság állomá-
nyába tartozó, választásra jogosult 
munkavállalók figyelmét, hogy élje-
nek törvényi jogukkal és vegyenek 
részt a szavazáson!

Az elnök tájékoztatta továbbá a 
KÜT tagjait, hogy 2026. május 26-án 
a Központi Munkavédelmi Bizottság-
gal közös ülés megtartását tervezik.

Egyebek napirendi pontban a tes-
tület 1 kolléga temetési segélykérel-
méről és 7 munkabérelőleg-kérelem-
ről döntött.

	 Pék Károly Ágoston
	KÜT elnök

Pécs választ
Május 20. és 31. között 
tartják Pécs PTI üzemi 
tanácsi és munkavédelmi 
képviselő választását, 
amire a felkészülés meg-
kezdődött – derült ki a 
MÁV Pályaműködtetési 
Zrt. központi üzemi taná-
csának március 18-i ülésén

... céljuk a rendezett munka-
ügyi kapcsolatok kialakítása 
és fenntartása az érdekképvi-
seleti szervezetekkel, amely-
nek alapfeltétele a szoros 
együttműködés  ...

... a jelöltállítás határideje: 
április 20., az elektronikus 
szavazás időtartama: május 
20. 0. órától május 31. 24. 
óráig. A munkavállalók a sza-
vazáshoz szükséges kódokat 
az áprilisi bérjegyzéken, má-
jusban kapják meg ...
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A vasúti árufuvarozási dolgozókért
A vasúti árufuvarozási dolgozók védelmére, a szektor folyamatos liberalizációja és 
hanyatlása elleni küzdelem, valamint a vasúti árufuvarozási rendszerek állami tulaj-
donba vételének támogatására kezdeményez összehangolt európai kampányt –  
SaveRailFreight – az Európai Közlekedési Dolgozók Szövetsége (ETF). 

... a magánvasutak sziszte-
matikusan visszavonulnak az 
egyeskocsi-fuvarozásból, nem 
azért, mert ezek a szolgáltatások 
feleslegesek, hanem mert nem 
termelnek „elég” hasznot ...

... több tízezer vasúti árufuvarozási munkahely került veszélybe 
a liberalizáció és az üzemeltetők egyes kocsis szolgáltatásokból 
való kivonulásának közvetlen következményeként. Az állami 
tulajdonú munkahelyek biztonságot, tisztességes feltételeket és 
képzést nyújtanak az ott dolgozóknak, amit a magánpiac követ-
kezetesen nem tudott biztosítani ...

ETF: ÖSSZEHANGOLT 
EURÓPAI KAMPÁNY

 A vasúti árufuvarozás Euró-
pa-szerte folyamatos nyo-
más alatt áll, csökkent a 
modális részesedése, rom-

lottak a munkakörülmények, és meg-
szüntetnek vagy veszélybe sodornak 
számos elengedhetetlen szolgáltatást, 
amelyeket a magánvasutak nem tar-
tanak elég jövedelmezőnek.

Az egyeskocsi-fuvarozás helyzete 
a válság legkézzelfoghatóbb negatív 
jelensége. Az egyeskocsi szállítás az 
európai vasúti árufuvarozás 25–30 
százalékát teszi ki, amelynek nagy ré-
sze határokon átnyúlik. Ez azt jelenti, 
hogy az egyik országban hozott dön-
tések közvetlen következményekkel 
járnak a kontinens munkavállalóira 
és a szolgáltatás használóira egya-
ránt. A magánvasutak szisztematiku-
san visszavonulnak az egyeskocsi-
fuvarozásból, nem azért, mert ezek 
a szolgáltatások feleslegesek, hanem 
mert nem termelnek „elég” hasznot. 
Ennek következtében több tízezer 
munkahely kerül veszélybe, és becs-
lések szerint évente 45 millió tonna 
áru kerül át a vasútról a közútra. Ez 
a probléma nem korlátozódik egy 

vállalatra vagy egy országra. A vasúti 
árufuvarozás piaci alapú megközelí-
tése strukturális kudarc, amely átfogó 
megoldást igényel.

Az ETF álláspontja egyértelmű: a 
vasúti árufuvarozásnak állami tulaj-
donban és állami ellenőrzés alatt kell 
állnia. Ez a központi érv végigkíséri 
az összes kampánykommunikációt.

Az ágazat hatalmas közérdeket 
szolgál: csökkenti a kibocsátást, 
enyhíti a közúti forgalmi torlódáso-
kat, támogatja az ipari ellátási lán-
cokat, és minőségi munkahelyeket 
teremthet. Ezeket a valós előnyöket 
a magánvasúti nyereségszámítások 
nem veszik figyelembe, ezért nem 
bízhatjuk kizárólag a piacra a vasúti 
árufuvarozási hálózat átfogó, műkö-
dőképes fenntartását. 

Több tízezer vasúti árufuvarozási 
munkahely került veszélybe a libera-
lizáció és az üzemeltetők egyes ko-
csis szolgáltatásokból való kivonulá-
sának közvetlen következményeként. 
Az állami tulajdonú munkahelyek 
biztonságot, tisztességes feltételeket 

és képzést nyújtanak az ott dolgozók-
nak, amit a magánpiac következete-
sen nem tudott biztosítani.

Mi lesz a környezettel?
Egy tehervonat körülbelül 52 teher-
autót helyettesít az utakon. A vasút 
négyszer kevesebb CO2-t és tízszer 
kevesebb finom porrészecskét bocsát 
ki, mint a közúti közlekedés. A rako-
mányok vasútról közútra történő áthe-
lyezése összeegyeztethetetlen Európa 
éghajlati kötelezettségvállalásaival.

Az egyeskocsi-fuvarozás megszű-
nése valódi zavarokat okozhat az ipari 
igények kielégítésében egész Euró-
pában. Ezen túlmenően a kontinens 
katonai mobilitási felkészültsége is 
nagyban függ a vasúti árufuvarozástól.

Az ETF azt kéri a tagszervezete-
itől, hogy osszák meg a kampány 
tartalmát (közösségi média bejegyzé-
seket, cikkeket és egyéb anyagokat) 
a saját hálózatukkal, és adott esetben 
igazítsák az üzenetet a nemzeti kon-
textushoz.
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 Európa közlekedési rendszeré-
nek struktúráját felkészület-
lenül érte a háború, az iráni 
konfliktus és az öböl-menti 

feszültség okozta válság, így félő, 
hogy a közlekedési dolgozók fogják 
megfizetni az ágazatban folyamato-
san romló feltételek következménye-
inek árát. Nincs jobb ürügy a mun-
kaügyi és szociális jogok leépítésére, 
mint egy válság – hívja fel Ursula 
von der Leyen és az Európai Bizott-
ság figyelmét az Európai Közleke-
dési Dolgozók Szövetsége. Az ETF 
nyílt levélben állítja, az évek óta tar-
tó politikai és költségcsökkentésen 
alapuló döntések kiszolgáltatták az 
európai szereplőket egy tisztesség-
telen nemzetközi versenynek. Ez 
széttagolt irányításhoz vezetett, és 
harmadik országoktól való függő-
séget teremtett az utasforgalom és a 
teherszállítási szolgáltatások terén 
ahelyett, hogy prioritásként kezelte 
volna a közberuházásokat és a minő-
ségi munkahelyeket.

Annak ellenére, hogy az EU több-
ször is elkötelezte magát a felkészült-
ség mellett, nem sikerült kialakítania 
egy olyan rendszert, amellyel válság 
idején meg tudja védeni a közlekedé-
si rendszerét és a munkavállalókat. 
A rövid távú intézkedések enyhítik 

a közvetlen károkat, de  nem oldják 
meg az alapvető problémát. Minden 
válság gyengébbé, törékenyebbé és 
a munkavállalók számára kevésbé 
vonzóbbá teszi az ágazatot.

Ez a pálya  
fenntarthatatlan

Az ETF felszólítja az Európai Bizott-
ságot, haladéktalanul fogadjon el az 
összes ágazatra kötelező érvényű vál-
ság- és biztonsági keretrendszereket, 
amelyek erőteljesen figyelembe veszik 
a munkavállalók szempontjait; garan-
tálja, hogy a válságok kezelése ne a 
munkahelyekre, a bérekre és a mun-
kakörülményekre nehezedő lefelé irá-
nyuló nyomáson keresztül történjen; a 
szociális partnerekkel folytatott kon-
zultációk során dolgozzon ki szilárd 
közlekedési felkészültségi stratégiá-
kat, amelyek garantálják az ellenálló 
képességű uniós közlekedési rendsze-
rekhez szükséges összes elemet.

Ennek a folyamatnak a megindítá-
sához az Európai Bizottságnak hala-
déktalanul össze kell hívnia egy ma-
gas szintű kerekasztal megbeszélést, 
amelynek célja egy, a hosszú távú 
rendszerszintű változásra összponto-
sító strukturális ellenállási, alkalmaz-
kodási stratégia kidolgozása.

A munkavállalók  
az első vonalban állnak
A közlekedési ágazatban dolgozókat 
a válságkezelés során rendszeresen 
háttérbe szorítják, annak ellenére, 
hogy gyakran az első vonalban áll-
nak – hívja fel a figyelmet az ETF. 
Az EU-nak sürgősen kötelező érvé-
nyű és végrehajtható biztonsági kere-
teket, vészhelyzeti terveket kell lét-
rehoznia minden közlekedési módra 
kiterjedően. Gondoskodnia kell egy-
értelmű, harmonizált válságkezelési 
protokollokról, amelyek határokon, 
valamint ágazatokon átnyúlóan al-
kalmazhatók, beleértve az EU köz-
lekedési eszközeit és a határokon kí-
vüli munkavállalókat is. A cselekvés 
elmulasztása tovább mélyíti a mun-
kaerőhiányt és gyengíti az ágazat 
működési kapacitását.

A profitot védik
A jelenlegi üzemanyagválság ismerős 
mintát követ. Amikor a működési költ-
ségek emelkednek, a vállalatok gyorsan 
alkalmazkodnak: csökkentik a műkö-
dési kapacitást, csökkentik a munka-
erőköltségeket, és a kockázatokat a 
munkavállalókra hárítják. Ugyanakkor 

 Nincs jobb ürügy a munkaügyi és szociális jogok leépítésére, mint egy válság – írja 
nyílt levélben az Európai Közlekedési Dolgozók Szövetsége. Az ETF Ursula von der 
Leyen elnöknek címzett levélben szólítja fel az Európai Bizottságot, hogy haladék-
talanul tegyen lépéseket a munkavállalók érdekében, ugyanis ők fizetik meg annak 
az árát, hogy Európa közlekedési rendszerét felkészületlenül érte a válság, amelyet 
az ukrajnai háború, az iráni konfliktus és az öböl-menti feszültségek okoztak. 

... az évek óta tartó politikai 
és költségcsökkentésen ala-
puló döntések kiszolgáltatták 
az európai szereplőket egy 
tisztességtelen nemzetközi 
versenynek ...

... az ETF felszólítja az Európai Bizottságot, haladéktalanul  
fogadjon el az összes ágazatra kötelező érvényű válság- és bizton-
sági keretrendszereket, amelyek erőteljesen figyelembe veszik  
a munkavállalók szempontjait ...

Nyílt levél az Európai Bizottsághoz

Európa közlekedési rendszere 
FELKÉSZÜLETLEN
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a dolgozók minden területen emelkedő 
megélhetési költségekkel szembesül-
nek. Két oldalról szorítják őket.

Ez nem válságkezelés – szögezi le a 
nemzetközi szervezet. Ha ez így folyta-
tódik, az ágazatban felgyorsul a képzett 
munkaerő elvesztése – aláásva mind a 
fellendülést, mind a hosszú távú ellen-
álló képességet. Ez a dinamika már a 
COVID-19-járvány idején is nyilvánva-
ló volt, és valószínűleg megismétlődik.

Strukturális intézke-
désekre van szükség!

Minden új válsággal egyre világosabbá 
válik: az EU továbbra is a tüneteket ke-
zeli ahelyett, hogy a strukturális hibákat 
orvosolná. A vállalatoknak nyújtott ide-
iglenes pénzügyi támogatás nem oldja 
meg az olyan régóta fennálló problé-
mákat, mint a romló munkakörülmé-
nyek, a munkavállalók egyre növekvő 
bizonytalansága, a tartós biztonsági hiá-
nyosságok, a harmadik országoktól való 
függés a konnektivitás és a teherszállítás 
terén, az energetikai sebezhetőség és az 
infrastrukturális hiányosságok.

Strukturális reformok nélkül minden 
válság tovább mélyíti ezeket a gyenge-
ségeket.

A politika gyengíti  
a vasúti szektort

Több mint két évtizede az EU politikai 
döntései – beleértve a liberalizációt és a 
közberuházások korlátozását – gyengí-
tik a vasúti szektort. Ez a válság látha-
tóvá teszi a következményeket. A  vas-
útnak Európa sarokkövének kellene 
lennie, amely villamosított, alacsonyabb 
energiaigényű közlekedési alternatívá-

kat kínál. Ehelyett alulfinanszírozottan, 
létszámhiánnyal és működési korlátok-
kal szembesülve lép be ebbe a válságba.

Figyelmeztetünk arra – olvasható 
az ETF levelében –, hogy ha az ener-
giaárak tovább emelkednek, az ismét 
csökkenti a vasút versenyképességét 
más közlekedési módokkal szemben. 
A vasút fő előnye az elektromos meg-
hajtás, valamint az a képessége, hogy 
megújuló energiaforrásokkal működ-
het, ha azok elegendő mennyiségben 
állnak rendelkezésre a hálózatban. 
Azonban az infrastruktúra alulfinan-
szírozottsága, a munkakörülmények 
romlása és a tömeges létszámleépítések 
miatt kialakult jelenlegi állapot miatt 
kétséges, hogy a vasút képes-e ellenáll-
ni egy újabb energiaválságnak. 

Közúti szektor:  
Ideje modernizálni

A közúti közlekedés számára ez egy 
újabb üzemanyagválság, de az ágazat-
ban dolgozók valójában már évek óta 
válságos helyzetben vannak.

A borzalmas munkakörülmények, a 
túlzott munkaidő, az alacsony bérek és 
a hosszú ideig tartó távollét az ottho-
nuktól mind a közúti árufuvarozásban, 
mind a személyszállításban hatalmas 
sofőrhiányhoz vezetett. Éppen ezért 
ennek az üzemanyagválságnak ébresz-
tő jelzésnek kell lennie a döntéshozók 
és az ipar számára! 

A járműparkokat modernizálni kell, 
a járművezetőket megfelelően be kell 
vonni ebbe az átállásba és ki kell ké-
pezni, s ha bármilyen uniós pénzügyi 
támogatásra van szükség a szolgáltatók 
számára, azt a vonatkozó szociális, va-
lamint piaci jogszabályok szigorú be-
tartásához kell kötni.

Ráadásul az üzleti modell struktu-
rális változásai – például a bonyolult 
alvállalkozói láncok leépítése és a rög-
zített árú szerződések kezelése – nélkül 
nincs reális út arra, hogy a támogatások 
vagy a pénzügyi segítség hatékonyan 
támogassa az átállást.

Tömegközlekedés: 
még mindig nem  

kezelik prioritásként
A válság rávilágít a magánközleke-
désre túlságosan támaszkodó rendszer 
hatékonyságának hiányára is. Hozzá-
férhető és megfizethető tömegközle-
kedés nélkül a vidéki és városok kör-
nyéki területeken dolgozóknak nincs 
életképes alternatívájuk a magánköz-
lekedésen kívül. A tömeg- és közössé-
gi közlekedésbe történő beruházások 
továbbra is elégtelenek és régiónként 
egyenetlenek.

Ez egy stratégiai hiányosság, ame-
lyet továbbra is figyelmen kívül hagy-
nak – szögezte le a szervezet.

Felhívás azonnali  
politikai  

felelősségvállalásra
Az ETF ezért felszólítja von der Ley-
en elnököt és az Európai Bizottságot, 
hogy azonnal vállaljanak felelősséget, 
és hívjanak össze egy magas szintű ke-
rekasztal-megbeszélést, amelyen részt 
vesznek az Európai Bizottság, az Eu-
rópai Parlament képviselői, a tagálla-
mok és a közlekedési ágazat szociális 
partnerei. Ez nem lehet pusztán szim-
bolikus gesztus. Ez nem egy elszigetelt 
válság, ahogyan az ezt megelőzőek 
sem azok voltak. Európa olyan, előre 
látható sokkhatások sorozatával szem-
besül, amelyekre továbbra sem készül 
fel kellőképpen. Ebben a kontextusban 
pedig következetesen a közlekedési 
dolgozóktól várják el, hogy viseljék a 
következményeket.

Az Európai Bizottságnak most cse-
lekednie kell – határozottan, struktu-
rálisan és késedelem nélkül. Egy erős 
közlekedési rendszer politikai dönté-
seket igényel. Eddig ezek a döntések 
elmaradtak.

... a vállalatoknak nyújtott ideiglenes pénzügyi támogatás nem 
oldja meg az olyan régóta fennálló problémákat, mint a romló mun-
kakörülmények, a munkavállalók egyre növekvő bizonytalansága, a 
tartós biztonsági hiányosságok, a harmadik országoktól való függés 
a konnektivitás és a teherszállítás terén, az energetikai sebezhetőség 
és az infrastrukturális hiányosságok ...

ENERGIAFÜGGŐSÉG
Az ukrajnai háborútól a jelenlegi iráni konfliktusig és az öbölbeli események 
eszkalációjáig Európa többször is jelzést kapott arra, hogy a fosszilis tüzelő-
anyagoktól való függőség stratégiai gyengeség. Az energiafüggetlenség felé 
tett előrelépés azonban továbbra is ellentmondásos.

Az energetikai átállás nem opcionális, ez a gazdasági biztonság és a geopo-
litikai autonómia kérdése. A kihívás nem az átállási szándékban rejlik, hanem 
abban, hogy nem sikerült azt társadalmi és gazdasági szempontból hitelesíteni. 
A megoldás részét kell képezniük a munkavállalók és a polgárok számára iga-
zságos átállást támogató, jól finanszírozott kezdeményezéseknek, valamint a 
tiszta technológiákat és üzemanyagokat minőségi munkahelyekhez kapcsoló 
célzott intézkedéseknek. Ugyanakkor cselekvésre van szükség az innováció he-
lyett a költségcsökkentésre támaszkodó üzleti modellek kezelése érdekében.
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„A közép- és kelet-európi vasúti szak-
szervezetek nemzetközi konferenciájá-
nak zárónyilatkozata.

Mi, a közép- és kelet-európai régió 
vasúti szakszervezeteinek képviselői, 
2026. március 29–30-án Budapesten 
konferenciát tartottunk, amelyet a Vas-
utasok Szakszervezete szervezett. Átte-
kintve a vasúti ágazat előtt álló kihívá-
sokat, a munkavállalók helyzetét és a 
szociális párbeszéd állapotát, az alábbi 
közös nyilatkozatot tesszük:

I. �Elkötelezettség  
az együttműködés mellett
A résztvevő szervezetek kinyilvá-

nítják elkötelezettségüket a határokon 
átnyúló szakszervezeti együttműködés 
bővítése iránt. Meggyőződésünk, hogy 
a vasúti munkavállalók jogainak védel-
me és szociális biztonságuk erősítése 
jelentősen javítható közös fellépéssel, 
tapasztalatcserével és az érdekek egy-
séges képviseletével.

Az együttműködés fontos eleme, 
hogy a felek az ETF Vasúti Szekció 
jövőbeli üléseit megelőzően online 
egyeztetéseket tartanak annak érdeké-
ben, hogy álláspontjaikat megfelelően 
összehangolják és képviseljék az Euró-
pai Unió szintjén.

A dokumentumban felsorolt, a 
mozdonyvezetői (üzemi végrehajtó) 
munkakörben dolgozó vasutasok vala-
mennyi jogát az ETF és a CER közötti 
tárgyalások során kell meghatározni 
azzal a céllal, hogy közös megállapo-
dás szülessen, valamint közös nyilatko-
zat kerüljön elfogadásra ezen munka-
vállalók jogairól.

II. �Méltányos juttatások  
és kollektív szerződések

Kijelentjük, hogy nemzetközi szin-
ten közösen lépünk fel annak érde-
kében, hogy a vasúti munkáltatók a 
kollektív szerződésekben rögzített, a 
nemzeti munka törvénykönyvek mini-
mumán túlmutató kedvezőbb juttatáso-
kat biztosítsanak. Fő céljaink:

 �Rendszeres és átfogó foglalkozás-
egészségügyi szűrőprogramok mű-
ködtetése.

 �A munkáltatói hozzájárulás biztosí-
tása az egészség- és nyugdíjpénztári 
megtakarításokhoz, elismerve a 
hosszú távú öngondoskodás jelen-
tőségét.

III. �A megnövekedett  
munkaterhelés elismerése  
és a korai nyugdíjazás

Közös fellépéssel kívánjuk elérni, 
hogy a jogalkotók és a munkáltatók 
minden érintett országban ismerjék el a 
vasúti munka különleges, fokozott fizi-
kai és pszichés megterhelését. Szorgal-
mazzuk a korai nyugdíjazási rendszerek 
(vagy azzal egyenértékű, életkorhoz 
kötött juttatások) bevezetését és fenn-
tartását, amelyek lehetővé teszik a vas-
utasok számára a méltó visszavonulást.

IV. �Rehabilitáció  
és jövedelembiztonság

Azon kollégáink esetében, akik 
egészségi állapotuk romlása miatt nem 
képesek korábbi munkakörüket ellátni, 
minden esetben biztosítani kell a meg-
felelő rehabilitációs munkakörök kö-

telező felajánlását, valamint a korábbi 
jövedelmi szint fenntartásának garanci-
áját, megelőzve ezzel a munkavállalók 
szociális helyzetének romlását.

V. �Az érdekvédelem erősítése  
és a sztrájkjog

Az érintett döntéshozókat felszólít-
juk egy olyan jogi környezet kialakí-
tására, amely nem korlátozza, hanem 
biztosítja a széles körű szakszervezeti 
tevékenységet. Különösen:

 �A sztrájkjog tényleges és korlátozás-
mentes gyakorlásának biztosítása.

 �A szakszervezetek infrastrukturális 
szükségleteinek támogatása.

 �A vasúti közösségben betöltött sta-
bilizáló szerepünk elismeréseként 
kérjük, hogy a munkáltatók részben 
fedezzék szakmai és közösségi ren-
dezvényeink költségeit.

A jelen zárónyilatkozatot elfogadó 
szakszervezetek megerősítik meg�-
győződésüket, hogy a vasút jövője a 
megbecsült és biztonságban lévő mun-
kavállalókban rejlik.”

Budapest, 2026. március 31.

Aláírók: a konferencián részt vevő 
delegációk vezetői

Jelenko Dobraš – elnök
A Szerb Köztársaság Vasúti Dolgozóinak Szakszervezete

Zoran Maršić – elnök
Horvát Vasutasok Szakszervezete

Dragan Randjelovic – elnök
Szerb Vasúti Dolgozók Szakszervezete

Grigore Mare – elnök
Nemzeti Vasúti Szövetség „Mișcare Comercial Vagoane”

Meleg János Gábor – elnök
Vasutasok Szakszervezete

Méltányos juttatások, méltó munkakörülmények, kollektív szerződések,  
korai nyugdíjazás, stb. – mindez abban a zárónyilatkozatban olvasható, amelyet  
a Vasutasok Szakszervezete által szervezett nemzetközi konferencia végén írtak alá 
a résztvevők azzal a céllal, hogy az aktuális kormányok tudomására hozzák, mit,  
milyen változtatásokat várnak az ágazat és az ott dolgozók  érdekében. 

MIT VÁRNAK A VASUTASOK 
A KORMÁNYTÓL?

KÖZÖS NYILATKOZAT 
az ágazatban dolgozókért
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 A konzultációra 2026. már-
cius 26-án került sor, me-
lyen a munkáltató részéről 
Csapkó István műszaki 

előkészítési vezető, továbbá Márta 
Levente és Strider Csaba volt jelen. 
A megbeszélés elején mindkét fél 
hangsúlyozta az együttműködés fon-
tosságát. Szakszervezetünk kiemel-
te, hogy a szakmai kérdések közös, 
rendszeres megvitatása kölcsönös 
érdek, melyet a jövőben is folytatni 
kell. A  műszaki előkészítés vezető-
je bevezetőjében elmondta, hogy a 
VJBI-k és a VSZTI-k területi hatá-
rainak eltérése miatt, most sokkal 
jobban oda kell figyelni a zavar-
talan működés biztosítására, majd 
hozzátette: „ennek a munkavállalói 
rétegnek a szakmai irányítása mi va-
gyunk. A kollégák végső soron a mi 
érdekünkben dolgoznak, ezért fel-
adatunknak tartjuk, hogy segítsünk, 
amiben tudunk”

Működési problémák 
és helyi tapasztalatok
A konzultáció során számos konkrét, 
helyi szintű probléma is napirendre 
került, melyet előzőleg megküldtünk 
a munkáltatónak. 

Mint megtudtuk, a zárt illemhe-
lyek fejpályaudvarokon tapasztalható 
ürítésének, takarítási nehézségeinek 
hátterében elsősorban az operatív 
változások és a vonatkésések állnak. 
Ezek a tényezők a gyakran felborít-

ják az előzetes technológiát és kerül 
át olykor feladat egy-egy vidéki állo-
másra, mint amilyen Debrecen.

Több telephelyen – például Mis-
kolcon és Szerencsen – infrastruk-
turális hiányosságokra hívtuk fel a 
figyelmet, mint például sérült nyí-
lászárók, hiányzó bútorok. Szeren-
csen a kért polcokat várhatóan a III. 
negyedévben fogják csak legyártani, 
a konyhai eszközökért (rezsó, kávé-
főző) továbbra is a VJBI-hez lehet 
fordulni. Az egyéb felújítási kérése-
ink esetében arra tettek ígéretet, hogy 
ahol lehetséges, próbálnak ezekhez 
forrást keresni.

Szó esett az elvitt szódaautomaták 
pótlásáról, a szolgálati mobiltelefo-
nok cseréjének ütemezéséről, vala-
mint az alkatrészellátás és létszám-
helyzet alakulásának jövőjéről is.

Azt a választ kaptuk, hogy a mo-
biltelefonok cseréje a tervek szerint 
áprilistól indul, míg a biztonságos 
ivóvízellátás kérdésében új szabá-
lyozás készül, amely várhatóan az 
automaták helyett ásványvíz biztosí-
tását jelenti majd. A létszámhelyzetet 
hosszú távon vizsgálják, figyelembe 
véve a jövőben várható helyi techno-
lógia igényeket, melyet a motorvo-
nati és hagyományos járműállomány 
átcsoportosítása is nagyban befolyá-
sol. Az anyag- és alkatrészigényeket 
belső megállapodások alapján to-
vábbra is a VJBI fogja biztosítani.

A GYSEV-es átadás is 
kihatással lesz  

kiszolgálási igényekre
A zalaegerszegi és celldömölki térsé-
get érintő változások kapcsán jelentős 
átszervezések várhatók. A GYSEV-
nek történő létszámátadás következ-
tében több dolgozó munkaszerző-

désének módosítása is szükségessé 
válhat, hiszen Zalaegerszegről min-
den vonatelőkészítési feladat elkerül 
majd, a térséget Tapolca központtal 
fogják kiszolgálni. Szakszervezetünk 
hangsúlyozta, hogy az átszervezések 
során kiemelten fontos a munkavál-
lalók érdekeinek figyelembevétele, 
mellyel a munkáltató is egyetértett.

Technológiai  
és szakmai kérdések

A megbeszélés során technológiai 
problémák is felmerültek, mint az 
idegen járművek esetén a megfe-
lelő ajtóvezérlési mód rögzítése az 
EVTK-ban, vagy az eltérések a fel-
iratozott és a rendszerben lévő fék-
súly-adatok között. 

Beszéltünk a kocsivizsgálók ese-
tében arról, hogy a fűtőgépkezelők 
pótlása miatt gyakran technológiai 
létszám alatt dolgozik egy adott túr, 
amely növeli a leterheltséget.

Ígéretet kaptunk, hogy ezeket a jel-
zéseinket kivizsgálják, és lépéseket 
tesznek a megoldásuk érdekében.

Időben fel kell majd 
készülni  

a vágányzárakra
Felvetettük, hogy a közeljövőben 
várható hosszabb vágányzárak és 
forgalmi változások – különösen Ke-
lenföld és Kőbánya-Kispest térség-
ében – újabb kihívásokat jelentenek 
majd a vonatelőkészítés számára. 
A munkáltató elmondta, hogy tisztá-
ban vannak a várható nehézségekkel, 
és olyan szerelvényfordulók kialakí-
tását szorgalmazzák, amelyek a nyári 
forgalomban is lehetővé teszik majd 
a wc-k ürítését, a kocsik takarítását.

KONZULTÁCIÓ 
a vonatelőkészítés aktuális kérdéseiről
A Vasutasok Szakszerve-
zetének a területért fele-
lős szakmai képviselete 
megbeszélést kezdemé-
nyezett a vonatelőkészí-
tést érintő problémákról. 

... a zárt illemhelyek fejpályaudvarokon tapasztalható ürítésé-
nek, takarítási nehézségeinek hátterében elsősorban az operatív 
változások és a vonatkésések állnak ...

... szó esett az elvitt szódaauto-
maták pótlásáról, a szolgálati mo-
biltelefonok cseréjének ütemezé-
séről, valamint az alkatrészellátás 
és létszámhelyzet alakulásának 
jövőjéről is ...
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 Az ingyenes egészségügyi 
szűrővizsgálat idejének 
meghosszabbítását a részt-
vevők fegyelmezett megje-

lenése is indokolta – mondta Dr. Seres 
Marianna orvosigazgató. Hangsúlyoz-
ta, januárban 99, februárban 93 szá-
zalékos volt a részvétel. Heti három 
napon és időnként dupla létszámmal 
zajlik a szűrés. A  zökkenőmentes le-
bonyolítást egy koordinátor segíti, aki 
a szűrésen a páciensutakat szervezi, 
hogy kinek, mikor, milyen vizsgálatra 
kell mennie, továbbá egy szakasszisz-
tens, aki az alapvizsgálatokat már az 
érkezéskor elvégzi. A laborvizsgálatot 
elkülönítetten végzik a szűrés ide-
jének rövidítése érdekében, és így a 
rendelő napi működését sem zavarják. 
A szűrések eredményeit a belgyógyász 
szakorvos egy összefoglalóban jelení-
ti meg. Ez tartalmazza az elvégzett 
szűrővizsgálatok eredményének ös�-
szefoglalását és a további teendőket, 
valamint szükség esetén a későbbi 
vizsgálatok végzésére vonatkozó ja-
vaslatokat. A leletek és az összefog-
laló elérhetőek lesznek a páciensek 
számára az EESZT felületén, ezáltal a 
háziorvos számára is megismerhető a 
szükséges betegút szervezéséhez.

Hat vizsgálat  
2 óra alatt

Papp-Dunai Dórától, a szűrés koor-
dinátorától megtudtuk, hogy a fo-
lyamat EKG-val, hallásvizsgálattal 
és laborvizsgálattal indul. Januártól 
március végéig 436 ember szűrését 
végezték el. A páciensek három tur-
nusban érkeznek 7 órától folyamato-
san, a hat vizsgálat megközelítőleg 
másfél-két óra alatt befejeződik. Volt 
olyan vasutas az elmúlt napokban, 

aki Zalaegerszegről hajnali kettőkor 
indult, hogy Budapesten részt vegyen 
a szűrővizsgálaton. 

Prof. Dr. Török Miklós főorvos 
a nőgyógyászati szűrővizsgálatról, 
annak fontosságáról a következőket 
mondta: „Már a XX. század második 
felében nyilvánvalóvá vált, hogy a 
betegségek megelőzése sokkal haté-
konyabb minden szempontból, mint 
azok kezelése. Ezért dolgoztak ki és 
vezettek be a klinikai gyakorlatban 
olyan szűrővizsgálatokat, amelyek 
még tünet- és panaszmentes bete-
geknél az úgynevezett preklinikai 
időszakban – tehát akkor, amikor a 
betegségnek semmilyen tünete nincs 
– képesek a kóros elváltozások felis-
merésére. Nyilvánvaló, hogy ebben 
az időszakban sokkal hatékonyab-
ban, biztosabban gyógyítható az 
adott betegség. A felismerést szolgáló 
vizsgálatot nevezzük szűrővizsgálat-
nak, amelyeknek számos változatát 
dolgozták ki az elmúlt 50-70 évben. 
A nőgyógyászati szűrővizsgálatok 
közül a legismertebb és legrégebben 
alkalmazott a méhnyakrák szűrés. 
Az emlőrák szűrés egy olyan határte-
rület, amelyet hazánkban a sebészek, 
családorvosok és nőgyógyászok is 
végeznek, radiológusok bevonásával. 
Minden szűrővizsgálat hatékonysága 
függ attól, hogy milyen gyakran vég-
zik el. Logikus, hogy ha valaki csak 
4-5 évente jelenik meg egy olyan 
betegség szűrővizsgálatán, ami egy 
éven belül is kialakulhat, a megelő-
zés nem lehet eredményes. Ugyan-
ezért, már csak a több szem többet 
lát gondolat mentén is, a gyakoribb 
és több orvos által végzett szűrés na-
gyobb valószínűséggel ismer fel egy 

olyan elváltozást, amiből később baj 
lehetett volna. A VNK szakrendelői 
ebből kiindulva, munkáltatói támo-
gatással olyan hölgyeket is szívesen 
látnak szűrésre, akik magánszol-
gáltatást is igénybe vesznek. Saját 
tapasztalataim szerint, túl nagy gya-
koriságban ismerünk fel olyan elvál-
tozásokat, amelyeket a még oly jó 
hírrel rendelkező magánszolgáltatók 
sem diagnosztizáltak.”

Hasznos tanácsok
A budapesti szűrővizsgálat utolsó 
állomásán Ionas Bernadett, a MÁV 
Személyszállítási Zrt. ügyfélszolgála-
ti szakértője elmondta, hogy a MÁV 
Hírlevélben találkozott a szűrőprog-
ram felhívásával, s már januárban je-
lentkezett. Kiemelte, az ellátás során 
előzékenyen bántak velük, és hasznos 
tanácsokkal látták el a vasutas mun-
kavállalókat. A szakorvosok arra biz-
tatták, hogy bármilyen probléma ese-
tén forduljon hozzájuk bizalommal.

Megjegyezte, az állami szférá-
ban nem ez az átlagos, megszokott 
tapasztalat. Végezetül hozzátette: 
mindenképpen ösztönözni fogja kol-
légáit, hogy éljenek a lehetőséggel és 
jelentkezzenek a szűrővizsgálatra.

	
	 Bodnár József

	

Szűrővizsgálat INGYEN
A szűrővizsgálattal minél tovább pályán maradni, legyen ez vasút vagy közút – ez a 
célja az ingyenes szűrőprogramnak. A nagy érdeklődés, valamint a Budapest területi 
nagysága és a létszám is indokolta, hogy a szervezők, a Vasútegészségügyi Nonpro-
fit Közhasznú Kft. márciustól május végéig dupla szűrési lehetőséget ajánljanak fel. 

... minden szűrővizsgálat ha-
tékonysága függ attól, hogy 
milyen gyakran végzik el ...

... a leletek és az összefoglaló elér-
hetőek lesznek a páciensek számára 
az EESZT felületén, ezáltal a házior-
vos számára is megismerhető a szük-
séges betegút szervezéséhez ...

AZ EGÉSZSÉG NEM VÁRHAT!
2026. áprilisMAGYAR VASUTAS
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 Az ülés résztvevőit és meg-
hívott vendégeit Molnárné 
Szlávik Györgyi, a VSZ 
ONYSZ elnöke köszön-

tötte, majd gyertyagyújtással és né-
ma főhajtással emlékeztek meg Kain 
Lajos területi képviseletvezető-he-
lyettesről, aki tragikus hirtelenséggel 
február 27-én hunyt el. A határozat-
képesség megállapítása és a napirend 
elfogadása után neki is kezdtek a 
mozgalmas nap programjának. 

Elsőként meghallgatták Szelei Fe-
renc szervezetépítési szakértő elő-
adásában az idei és jövő évi alapszer-
vezeti vezetőségválasztó taggyűlések 
lebonyolításával kapcsolatos felada-
tokról, ütemtervről szóló előterjesz-
tést. A VSZ ONYSZ elnöksége a 
tájékoztatót egyhangúlag tudomásul 
vette, az előterjesztést elfogadta.

Tervek és problémák
Szintén Szelei Ferenc tartott tájékoz-
tatót a VSZ ONYSZ káderhelyzeté-
ről, a tisztségviselők felkészítésével 
kapcsolatos problémákról és tervek-
ről. A hozzászólások megerősítet-
ték az elhangzottakat: Mezőtúron 
és Szombathely térségében is ilyen 
gondokkal küzdenek, a drasztikus 
létszámcsökkenés is hátráltatja a 
munkát, Monoron a hosszú évek óta 
húzódó helyiséggondok okoznak rö-
videsen megoldhatatlanná váló prob-
lémát. Az elnökség a tájékoztatót 
egyhangúlag tudomásul vette.

Ezután Molnárné Szlávik Györgyi 
elnök beszélt a VSZ ONYSZ küldött-
értekezlet előkészítésével kapcsola-
tos feladatokról. Az elnökség a VSZ 

ONYSZ küldöttértekezletének előké-
szítésével foglalkozó és azon részt-
vevő bizottságok tagjait egyhangúlag 
elfogadta azzal, hogy a területi képvi-
seletek vezetői tájékoztassák a tago-
kat, és a tisztség el nem fogadása ese-
tén a következő elnökségi ülésen az új 
tag/tagok kerüljenek előterjesztésre. 

Erre még visszatérünk
A VSZ ONYSZ jövőképe, elképze-
lések, feladatok a szervezetfejlesztés 
terén című napirendi pont előterjesz-
tője szintén Molnárné Szlávik Györ-
gyi volt. Az előterjesztés az elnökség 
jóváhagyásával lekerült a napirend-
ről azzal, hogy ősszel – az átszerve-
zések, a már pontosabb információk 
birtokában – ismételten napirendre 
veszik a kérdést. 

Az elnökségi ülés hivatalos ré-
sze az „egyebek” megtárgyalásával, 
az aktuális információk átadásával, 
illetve a rövid határidős feladatok 
megbeszélésével folytatódott. 

A VSZ nem kampányol
Molnárné Szlávik Györgyi köszön-
tötte az ülésre meghívott Zlati Ró-
bert érdekvédelmi alelnököt, aki 
tájékoztatást adott a VSZ aktuális 
helyzetéről, a taglétszám örvendetes 
növekedéséről, a MÁV-val kötött 
három éves megállapodás utolsó év-
ében kialakult bérfejlesztésekről és a 
béren kívüli juttatások mértékéről is. 
Tájékoztatójában kitért a parlamenti 
választásra is leszögezve: a VSZ nem 
„szállt be” a kampányba. Elemezte 
a vasútvállalatok helyzetét is, de ki-
kérte az elnökségi ülés résztvevőinek 
véleményét a nyugdíjasok/nyugdíjak 
helyzetéről és a 13. havi és a 14. ha-
vi részjuttatások tárgyában is. Az el-
nökség tagjai sok értékes gondolatot, 
tapasztalatot, véleményt fogalmaztak 
meg, melyet az alelnök gondosan fel-
jegyzett noteszába. 

Meglepetés
Meglepetésként az ülés végén Bara-
nyai Imre, a debreceni területi képvi-
selet vezetője verssel kedveskedett a 
Nemzetközi Nőnap alkalmából a höl-
gyeknek, Zlati Róbert pedig apró, de 
hasznos ajándékot adott át a testület 
hölgytagjainak.

Szentes Bíró Ferenc

A nyugdíjas elnökség 
első tavaszi ülése
A Vasutasok Szakszerve-
zete Országos Nyugdíjas 
Szervezete elnöksége 
Budapesten, a szervezet 
székhelyének tanácster-
mében tartotta tavaszkö-
szöntő elnökségi ülését 
2026. március 10-én. 

... gyertyagyújtással és né-
ma főhajtással emlékeztek 
meg Kain Lajos területi képvi-
seletvezető-helyettesről, aki 
tragikus hirtelenséggel febru-
ár 27-én hunyt el ...

... a hozzászólások megerő-
sítették az elhangzottakat: 
Mezőtúron és Szombathely 
térségében is ilyen gondokkal 
küzdenek, a drasztikus létszám-
csökkenés is hátráltatja a mun-
kát, Monoron a hosszú évek óta 
húzódó helyiséggondok okoz-
nak rövidesen megoldhatatlan-
ná váló problémát ...
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 Idén is kiemelet fordított a VSZ 
Miskolci Területi Képviselete ar-
ra, hogy tagjai számára ne csak 
érdekvédelmet, hanem valódi 

közösségi élményeket is biztosítson. 
Ennek jegyében összesen 354 darab 
belépőjegyet vásároltak a Magyar 
Nemzeti Cirkusz március 28. és áp-
rilis 3. közötti előadásaira.

A cirkusz tavaszi miskolci ven-
dégjátéka évről évre nagy érdeklődés 
mellett zajlik, hiszen a látványos pro-

dukciók minden korosztály számá-
ra felejthetetlen élményt nyújtanak. 
A  szakszervezet célja a jegyvásárlás-
sal az volt, hogy a tagok és családtag-
jaik együtt élhessék át ezt az élményt, 
miközben erősödik a közösség össze-
tartása is.

A jegyeknek sok család örült, külö-
nösen azok, akik számára fontos a mi-
nőségi, közösen eltöltött idő. A  vis�-
szajelzések alapján a gyerekek és a 
felnőttek egyaránt izgatottan várták az 

előadásokat, ahol akrobaták, bohócok, 
állatszámok és nemzetközi művészek 
gondoskodnak a szórakozásról.

A kezdeményezés jól mutatja, hogy 
a Vasutasok Szakszervezete nemcsak 
a munkahelyi érdekérvényesítésben, 
hanem a közösségépítésben is aktív 
szerepet vállal. A miskolci akció újabb 
bizonyítéka annak, hogy a tagok támo-
gatása és a közösségi élmények bizto-
sítása a mindennapi szakszervezeti 
munka szerves része.

354 cirkuszjegy 
a családoknak
Közösségi élményekkel és családi programokkal erősíti tagjai összetartását  
a Vasutasok Szakszervezete: a Miskolci Területi Képviselet idén 354 cirkuszjegyet 
biztosított tagjai és családtagjaik számára.

Miskolc ... a látványos produkciók min-
den korosztály számára felejthe-
tetlen élményt nyújtanak ...
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 A színvonalas, vidám ese-
mény már kora délután 
elkezdődött a Delta étte-
remben. A telt házas bálon 

voltak már megszokott baráti csopor-
tok, akik rendszeresen részt vesznek 
rendezvényeinken, de természete-
sen újabb csoportok is kialakultak. 
A  fergeteges bált Horváthné Czin-
dery Zsuzsanna, a területi képviselet 
vezetője nyitotta meg.  Az élő zene 
pompás hangulata mellett mindenki 
a késő esti tombolasorsolást várta, 

melyen sok értékes ajándék találtó 
gazdára.

A rendezvény végeztével minden-
ki úgy köszönt el, hogy találkozunk a 
következő bálunkon. 

	 Horváthné
	 Czindery
	 Zsuzsanna
	 területi

	képviseletvezető

354 cirkuszjegy 
a családoknak

Ismét báloztak a pécsiek

SZABADIDŐ

A Vasutasok Szakszerve-
zete Pécsi Területi kép-
viselete március 14-én 
tartotta az immár hagyo-
mányossá vált nőnapi 
rendezvényét. 




